

О НИХ ПОМНЯТ

# ДОЛГ И ЧЕСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

**Милиционер-водитель дежурной части Орловского РОВД прапорщик милиции Владимир Иванович Носов в 2001 году погиб при исполнении служебного долга на территории Чечни. В памяти коллег он навсегда останется смелым, честным, порядочным и выдержанным сотрудником. Друзья и родные к этому добавляют: простой и безотказный был человек, на него всегда можно было положиться.**

Владимир Носов родился в Днепропетровске в 1964 году. Тамара Николаевна, мама Владимира, вспоминает, что ее сын рос крепким и здоровым ребенком, был добрым и отзывчивым, постоянно помогал по хозяйству. В школе Владимир Носов активно занимался спортом, получил спортивный разряд по плаванию, побеждал и становился призером многих областных и республиканских соревнований среди юношей. После школы поступил в техникум, затем служил в армии. Крепкого и сильного парня направили в воздушно-десантные войска в Группу Советских войск в Германии. После окончания срочной Владимир решил остаться в армии. Стал прапорщиком.

В конце 80-х годов Владимир Носов вернулся на Украину, работал водителем, ликвидировал аварию в Чернобыле. За добросовестный труд был награжден орденом Трудовой Славы.

В 1990-х годах семья Носовых переехала на Орловщину. В 1996 году Владимир поступил на службу в милицию водителем дежурной части Орловского РОВД.

Заместитель начальника райотдела Владимир Баранов, хорошо знавший Носова, вспоминает:

— Владимир Иванович неоднократно был в командировках на территории Север-

ного Кавказа. Впервые он попал туда еще в 1997 году: служил на административной границе Республики Дагестан и Ставропольского края с Чеченской республикой. На него всегда можно было положиться как на человека очень ответственного и дисциплинированного.

Четвертая командировка на Северный Кавказ для Носова началась с награждения медалью "За отвагу". 23 мая 2001 года, под звуки торжественного марша, Владимиру Ивановичу вручили награду у памятной стелы УВД в Орле. Затем были прощанье с родственниками, напутственные слова руководителей области и города. В тот же день отряд отправился в Чеченскую республику.

Местом дислокации отряда стал блокпост у населенного пункта Аргун. Орловские милиционеры осуществляли охрану общественного порядка, зачистку населенных пунктов, принимали участие в операциях по уничтожению бандформирований. Прапорщик милиции Носов с коллегами неоднократно ликвидировал бандитские тайники с оружием, отражал нападения на федеральный контрольно-пропускной пункт "Южный". За месяц до своей гибели Владимир принимал участие в задержании так называемого "эмира" Хирзиева, который оказал во-



оруженное сопротивление и был убит.

В роковой день, 13 июля 2001 года, Владимир Носов с командиром сводного отряда орловской милиции майором Луканкиным и еще двумя орловскими милиционерами на "уазике" в составе колонны федеральных сил возвращались на базу в Аргун. Около восьми часов вечера колона подверглась нападению: боевики вели огонь из крупнокалиберного пулемета, автоматов, подствольного гранатомета. В ходе боя Владимир Носов был ранен в голову, но продолжал движение: крепко держал руль и давил на педаль газа. Получили ранения и трое других орловских милиционеров. Владимир вывел машину из-под об-

стрела и тем самым спас жизнь своим товарищам. Вскоре подоспела подмога с блокпоста, и атаку боевиков удалось отбить. Владимира Ивановича отправили в госпиталь, но по дороге он скончался.

Указом Президента России от 31 января 2002 года №119 прапорщик милиции Владимир Иванович Носов был награжден орденом Мужества посмертно.

Дело отца продолжают дети. Сын Артем служит во внутренних войсках МВД России в Костроме, а дочь Ольга учится в Орловском юридическом институте МВД России. Она — младший лейтенант милиции. В следующем году, после окончания учебы, Ольга планирует пойти на работу следователем.

## КОММУНАЛЬЩИК И ПРОКУРОР

### О НЕЗАКОННЫХ ДЕЙСТВИЯХ И НЕЗАКОННОМ БЕЗДЕЙСТВИИ

Острота коммунальных проблем в отдельных районах области особенно ярко проявилась с началом отопительного сезона. Как показывает практика, не везде коммунальщики сумели справиться с финансовыми проблемами, появившимися вместе с отменой льгот. Особо "изобретательные" пытаются переложить тяжесть реформы ЖКХ и свои недоработки на плечи населения. Действия или бездействие таких "умельцев" незаконны и попадают в поле зрения прокуратуры.

В Новодеревеньковском районе тепло в жилой сектор не было подано до конца октября. Своевременно была запущена только одна котельная - для районной больницы. Всею виной - долги МУП "Коммунальник" перед ООО "Орелрегионгаз", которое отказалось бесплатно поставлять газ. Прокуратурой направлено в райсуд заявление о признании незаконным бездействия МУП и ООО, не поставивших тепло добросовестным потребителям.

В Кромском районе руководитель ООО "Орелтеплоэнерго" отключил подачу горячей воды в жилой дом на 6 месяцев, видимо, пытаясь использовать возмущение добросовестных плательщиков (жильцов) как средство выбивания долгов из местных коммунальщиков. По этому факту возбуждено административное производство. Нарушителю грозит крупный штраф.

40 квартир в Сосковском районе до сих пор не отапливаются из-за необеспечения местными органами самоуправления необходимого бюджетного финансирования при переводе на поквартирное отопление. Районной прокуратурой направлено в суд исковое заявление о понуждении должностных лиц администрации и местного Совета народных депутатов в полном объеме финансировать работы за счет бюджетных средств. Без солидных штрафов дело здесь тоже не обойдется.

МУЖКП "Знаменское" ограничило подачу горячей воды в 21 жилой дом и два детских сада. Причина - задолженность коммунальщиков перед ООО "Орелрегионгаз". Прокурором района было подано исковое требование в суд. Действия руководства МУЖКП признаны незаконными. подача горячей воды восстановлена.

## НАЧАЛА РАБОТУ СЛЕДСТВЕННАЯ ГРУППА УВД

Решением коллегии областной администрации для расследования деятельности КТ "Социальная инициатива и Компания" создана следственно-оперативная группа при УВД Орловской области.

Группу возглавил старший следователь по особым поручениям Н.Б. Трефилов. В ее состав входят еще три опытных следователя. Оперативное сопровождение будут осуществлять сотрудники управлений по борьбе с организованной преступностью и по борьбе с экономическими преступлениями. Возбуждено уголовное дело. На момент его возбуждения было подано 11 заявлений граждан. Ежедневно эта цифра растет. Заявления поступают как в прокуратуру, так в райотделы города и области, а также на имя начальника УВД. По предварительным данным, сумма ущерба, нанесенного гражданам, составляет более пяти миллионов рублей. Она сложилась из первоначальных взносов, вложенных в КТ "Социальная инициатива". Однако, по мнению следователей, сумма эта возрастет. А число потерпевших может достигнуть сотни.



Фото Андрея САСИНА.

**В очередную служебную командировку на территорию Северного Кавказа отправились орловские милиционеры. Место назначения - поселок Черноречье Заводского района Грозного.**

В составе отряда 30 бойцов ОМОНа, а также несколько сотрудников других подразделений УВД области. Командует отрядом опытный сотрудник органов

внутренних дел - заместитель командира ОМОНа майор милиции А.П. Парфирьев. Основной задачей наших милиционеров по-прежнему остается защита

## ПОЛГОДА ВДАЛИ ОТ ДОМА



конституционного строя России, а также охрана общественного порядка на территории республики. Со-

провождает отряд первый заместитель начальника УВД полковник милиции А.И. Якунин.

По сложившейся традиции проводить сотрудников милиции в командировку пришли руководители УВД области, заместитель мэра Орла В.В. Соколов, ветераны правоохранительных органов, а также родные и близкие, друзья, коллеги милиционеров. Все они пожелали нашим ребятам удачи и скорейшего возвращения домой. Священнослужители благословили бойцов на ратное дело.